

Плюснина Анна Фёдоровна  
Шабалинский район, п. Ленинское  
Шабалинская районная организация ветеранов

## От шабалинской деревушки до космических далей

Читая о судьбе наших знаменитых земляков, выходцев из малых вятских деревень и достигших таких высот, мне всегда кажется это какой-то сказкой, а не реальной судьбой конкретного человека. И всегда испытываешь величайшую гордость! К счастью, таких людей на Вятке было немало в прошлом, есть и в настоящем.

Один из них Перминов Анатолий Николаевич, ровесник Великой Победы (родился 16 июня 1945 года), командующий Космическими войсками РФ, ныне пенсионер и зам. Генерального директора ОАО «Российские космические системы». И в таком возрасте Анатолий Николаевич не представляет себя просто отдыхающим пенсионером. У него и сейчас множество ответственных дел, которые направлены на служение России. Я думаю, такие люди, как Перминов А.Н., никогда спокойно не жили и пойдут до конца, служа Отечеству, помогая его процветанию своим опытом и знаниями.

А начиналось всё в маленькой лесной деревушке с названием Дувалово Шабалинского района. Появилась она благодаря беглым вольным людям, которых когда-то гнали по Екатерининскому тракту на каторгу. В вятских глухих лесах они жили вольной, свободной жизнью. Занимались разведением скота, сеяли зерновые, собирали ягоды, грибы, которых в наших местах «пруд пруди», рыбачили, благо река Ветлуга протекала почти через деревню. Она была в те годы полноводной, а рыбы было столько, что, как вспоминает Анатолий Николаевич, они её просто ловили руками. Да, чтобы чего-то достичь, приходилось работать и работать: расчищать новые земли, рубить лес, обеспечивать огромные семьи пропитанием, обувать и одевать. И вот этот дух свободы, упорства в достижении цели працедов, наверно, через гены передавались из поколения в поколение. Родители Анатолия тоже всю жизнь трудились и, по его словам, он вообще не помнит, чтобы они как-то отдыхали. Отец пришёл с войны раненый и недолго пожил. Мать осталась с тремя сыновьями, где старший был

Толя. Конечно, весь груз мужской работы, ответственность за младших братьев легла на его плечи. С малых лет приходилось, кроме учёбы, работать в колхозе. А учиться он любил и говорит, что всегда везло с учителями. Мне кажется, что у деревенских мальчишек, особенно тех, кто рос без отцов, детство, отношение к работе, к людям, к учёбе очень похоже. Им всего достигать приходилось самостоятельно, упорно, трудно. И тот, кто вкладывал больше сил, энергии, терпения, добивался более ощутимых результатов. Великими не рождаются - ими становятся. И чтобы стать командующим, да ещё такими войсками, как космические, надо работать очень и очень много.

Те, кто знают Анатолия Николаевича с детства, отзываются о нём как о Человеке с большой буквы. В с. Черновском, где он закончил среднюю школу, до сих пор живут его одноклассники, которые помнят, как он сам всего добивался. Вспоминает Нина Петровна Мильчакова (Гордеева): «Это был такой отзывчивый на чужую боль парень! Он всегда заступался за своих братьев, за нас, девчонок. Чтобы попасть в школу из Дувалово в Черновское, надо пройти через три деревни, где всегда проходили «бои» с местной ребятнёй. Толя всегда проводил нас, чтобы никто не обидел. Тёплые отношения у нас с ним сохранились до сих пор. Несмотря на его сверхзанятость, мы постоянно перезваниваемся, он откликается на любую просьбу. Никогда не был высокомерен, невнимателен. Нас из класса осталось сейчас пять человек, и он со всеми поддерживает отношения, помогает в трудных жизненных ситуациях». Я думаю, что поколение, которое чего-то в жизни добилось своим трудом, умом, силами всегда остаётся скромным в быту, уважающим традиции, верным дружбе, чуждым чванству и высокомерию. Это не современные отпрыски знаменитостей, которые ещё ничего не сделали сами, а всех вокруг презирают.

А гордиться Анатолию Николаевичу есть чем. Закончил Черновскую среднюю школу, в которой влюбился раз и навсегда в свою жену Фаину Медведеву, и они рядом идут по жизни уже больше 50-ти лет. Поступил в Пермское высшее инженерное командное училище, с которого и начался его «звездный» путь. Да, я с уверенностью говорю «звездный», т.к. за время своей работы на разных ответственных постах, Анатолий Николаевич вращался в таких кругах! Это три Президента страны Ельцин,

Медведев, Путин. Это высшее военное командование различных армий, войск, как нашей страны, так и стран зарубежья. Это знакомство с Президентами европейских стран, Президентами бывших Союзных республик и т.д. Тут есть от чего «зазвездиться». Ему страна доверяла такие секреты, которые, я думаю, «носить» не очень легко. Анатолий Николаевич побывал на многих зарубежных космических комплексах, взлётных площадках, где также вращался среди маститых учёных, знает всех космонавтов и наших, и за рубежом. Позавидуешь такой судьбе! Можно только предположить, каким это всё далось трудом! Он имеет множество военных, научных, общественных званий, награждён огромным количеством отечественных и иностранных наград. Перминов А.Н. был начальником испытательного полигона, который в последствии стали называть «Космодром «Плесецк». Долгие годы это был строго засекреченный объект. В течение своего жизненного пути Анатолий Николаевич занимал высокие посты, выполнял разную работу, на всех зарекомендовал себя только с положительной стороны. Это человек большой силы воли и твёрдости духа, обладающий огромным терпением, умеющим работать как с рядовым личным составом, так и с высокопоставленными лицами.

Да, шабалинская земля немало дала России таких талантливых, замечательных людей! Они достойно прошли свой профессиональный путь, прославили и наш край, и страну своими достижениями в различных отраслях, в том числе космической. И один из них Анатолий Николаевич Перминов, генерал – полковник, российский военный и государственный деятель, просто замечательный человек. Уверена, что о таких надо писать, говорить, на их примере учить молодое поколение.



Надпись на своей книге для читателей  
Шабалинской б-ки, подаренной во время приезда  
в 2018 году на малую родину.

**С Президентом РФ Путиным В.В. и Министром обороны Ивановым С.Б.**



